
Po třech dnech navštívil jsem opět Boroviny a podíval jsem se k mrtvé­
mu zajíci. Ten již byl v rozkladu a odporný' zápach mně uvítal hodný kou­
sek před křoviskem. Přesto jsem znovu prošel celé okolí, ale po bělopás­

cích nebylo tu ani stopy.
O tři roky později pozoroval jsem v údolíčku řeky Kněžny v Benátkách,

jak sameček bělopáska topolového hodoval na hromádce popela z táboro­
vého ohně. To bylo brzo ráno, koncem června.

Miroslav Rotter.

OKRESNÍ ARCHIV V RYCHNOVĚ N. KN. V ROCE 1968

V minulém roce věnoval okresní archív hlavní pozornost nejen ínven­
tartsact fondů, tj. základnímu zpřístupnění písemností, ale ve stejné míře

i osvětové a publikační činnosti, jejímž vyvrcholením bylo vydání prvního
čísla tohoto sborníku spolu s Muzeem Orlických hor.

S Městským muzeem v Dobrušce uspořádal okresní archiv výstavu "Nové
životopisné dokumenty o životě a díle akad. malíře Františka Kupky",
Instalovanou v dobrušském muzeu ve dnech 20.-27. dubna pl o účastníky

mezinárodního kolokvia o Františku Kupkovi. Zde ·byly poprvé vystaveny
nově objevené dokumenty, upřesňující malířovu biografii. S týmž muzeem
byly také uspořédány další výstavy: V Opočně od 3.-18. srpna "Život
fl dílo akad. malíře Františka Kupky", táž výstava v Dobrušce od 28. 9.
do 13. 10., rozšířená o další exponáty a "Výstava dokumentů k 50. výročí

vzniku Českoslov8ns·ka" v Dobrušce od 27. 10. do 3. 11. Ve spolupráci
s Muzeem Orlických hor byla v Rychnově n, Kn. otevřena výstava "Doba­
-dokumenty", zahrnující řadu významných výročí ve vztahu k regionu. vý­
stava trvala od 1. června do 30. října. Tyto akce shlédlo přes 6.000 ná­
vštěvníků. Okresní archiv se také podílel několika desítkami exponátů na
výstavě ,,900 let Opočna".

V minulém roce pracovníci archivu rovněž uspořádali čtyři přednášky

s rozličnou historickou tématikou.
Z vlastní archivní činnosti byly ínventarísovány fondy ONV Dobruška

v rozsahu 78 knih a 288 kartonů, část fondu Archiv města Dobrušky a
Drobné fondy (tj. cechy, společenstva, spolky, pozůstalosti) Dobruška o '3
knihách a 51 'kartónu a Drobné fondy Rychnov n. Kn. o rozsahu 15 knih
a 159 kartónů. Celkem bylo tedy zinventarizováno 82,5 bm archivního ma­
teriálu. Krom toho .byla dokončena katalogtsace nejvýznamnější agendy
poUtických úřadů, tzv. presidiálních spisů Okresního úřadu Rychnov nad
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Kněžnou, Kostelec nad Orlicí a politické exposítury v Opočně. Okresní
archiv také vypracoval tématické soupisy spisovatelů a kulturních pracov­
níků.. plánů měst na okrese, česky psaných listin do r. 1526 a soupis měst­

ských znaků.

Odporné archivní prohlídky a skartace písemností byly provedeny li 65
or-ganízací. Při této příležitosti se prováděl u jednotlivýchorganizac{
i průzkum spisoven. V 62 obcích byla rovněž provedena evidence pamět­

ních knih jak veřejných, tj. obecních, školních, farrrích a spolkových, tak
i soukromých kronik.

K 31. 12. 1968 obsahoval zdejší archiv 958 fondů, uložených v 10.314
kni-hách a 7.918 kartonech o celkové velikosti 1.143 bm.
Značnou část běžné agendy archivu tvořily opisy výučních listů, škol­

ních vysvědčení a různých pracovních dokladů pro účely důchodového

zabezpečení. V mnoha případech však žadatelům nemohlo být vyhověno,

protože se potřebné písemnosti nedochovaly. Snad ještě "odpočívají" kdesi
na půdách v soukromém držení, jako dědictví po bývalých předsedech

živnostenských družstev.
V roce 1968 navštívilo rychnovský archiv 55 badatelů při 124 badatel­

ských návštěvách. Archiv také provedl 43 zápůjčky archiválií jiným ústa­
vům; pro potřeby svých badatelů vyžádal 2 zápůjčky.

Badatelům jest také k disposici knihovna okresního archívu, která ke
konci roku obsahovala' 4.170 svazků odborné literatury i časopisů. Pro
snadnější orientaci v knihovně jest vypracován autorský i tématický ka­
talog. V minulém roce bylo rovněž zahájeno zpracování -bibliografických
regionálních ůdajů knihovny z hlediska tématického i místního.

Václav Matouš, ředitel archivu.

Z NAŠICH MUZEÍ

ČINNOST MUZE1A ORLICKÝCH HOR V ROCE 1968

Výstavní činnost muzea byla podobně jako v roce předchozím zamerena
jak na sbírkové fondy muzea, tak i na významná výročí, kterých v loňském

roce nebylo málo.
Prvá výstava otevřená v dubnu nás seznámila s lidovým malířem Josefem

Korejzemz [avorníce, S, jeho vybranými díly s etnografickou tematíkou.
V červnu spolu s Okresním archívem jsme instalovali výstavu Doba­

dokumenty, kde jsme ukázali ohlas významných, událostí v letech 1818,
1848, 1868, 1918, 1938, 1948 v Podorlicku, i jak se náš kraj na nich podílel.
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